



Ее ВЕЛИЧЕСТВО СЕМЬЯ

Семейные истории, проблемы, радости,
советы специалистов

Наши дети нам завидуют

«Великие труженики», - так говорит, вспоминая свою маму и родителей мужа, Людмила Александровна Курмачева. Это они своим личным примером научили их жить в самоотверженной заботе о своих родных - сначала о детях, а теперь и о внуках.

- Внучата - божий дар мне, - говорит Людмила Александровна. Их у нее шестеро: пять внуков и одна внучка. - Я у мамы была одна, всегда мечтала о братьях и сестрах.

Большую семью Людмила Александровна обрела давно, «нечаянно встретившись» когда-то на сельских танцах с только что отслужившим срочную службу Михаилом Курмачевым (в Курмачах все были или родственники, или однофамильцы). Семья у него была крестьянская, но не бедствовала. Отец с матерью с малолетства приучали пятерых своих детей трудолюбию.

- Все дружные были и братья, и сестры, и сейчас друг друга поддерживают, если трудно кому-то, - рассказывает Людмила Александровна. - В нашей родне все отзывчивые на помощь. Старшая сестра мужа - Валентина, а с моей стороны - дядя Александр Пет-



Супруги Курмачевы

рович и его жена Мария Васильевна Давыдовы заботятся и принимают нашу семью, словно родители.

Раздумья молодых как жить тогда, в начале пути, были недолгими. Людмила, работая на Свердловском шинном заводе, так и не смогла привыкнуть к городской суете, все больше скучала по деревенской тишине.

- Здесь мне уютней, чем в большом городе, - говорит она.

Через три месяца переписки она вернулась в родной дом. Сыграли свадьбу, по-деревенски шумную, широкую. Регистривали молодых в новеньком Доме культуры в центральной усадьбе в Усениново. Гостей было много - родня большая.



Любимые внуки

Так и жили. Михаил Федорович работал трактористом в совхозе, Людмила Александровна - в детском саду нянечкой, потом воспитателем, а с 2000 года - заведующей Усениновским детсадом.

С годами дом наполнялся детскими голосами. Как и задумывали: первенец - мальчишка - Сергеем назвали, вторая дочь - Марина, а третью вроде не планировали, «вот и родилась артистка, бойкая» - это Людмила Александровна о младшей из дочерей.

Из совхозной квартиры Курмачевы переехали в дом. Строили сами, с братом мужа. Так с момента первой встречи Михаила и Людмилы пролетело в домашних заботах уже 33 года. Но атмосфера их дома ничуть не изменилась. Он не бывает без гостей. Здесь также звучат детские голоса, но уже внуков, которые каждый выходной собираются у бабушки с дедом. Старшему из них - 12, а младшему лишь шесть месяцев. На дворе корова и другая живность, большой огород.

Все могло измениться тринадцать лет назад, когда Михаил Федорович попал в аварию и в сорок лет ушел на пенсию по инвалидности.

- Сначала очень переживали, но справились, - вспоминает Людмила Александровна.

А Михаил Федорович в несчастье не опустил руки, направил все свои силы в домашнее русло.

- Он у меня житейский, семейный, - говорит о супруге Людмила Александровна. - Мне с мужем очень повезло. Если бы не он, не представляю, как все успевала бы по дому со своей работой. В хозяйстве все на нем. И с внуками он нянчится - самый главный воспитатель в семье. Но мы их не балуем деньгами. Дед у нас строгий, порядок любит, к работе приучает. Старший из внуков Алешка до семи лет у нас воспитывался. Потом в Екатеринбурге в школе учителя все поразились его трудолюбию, да умению - дед приучил.

У Людмилы Александровны среди множества

увлечении есть одно, от которого получает особое удовольствие - выступление в художественной самодеятельности. «Я отдыхаю душой, когда с концертами ездим, частушки поем», - говорит она. И если бы не «золотой» муж с увлечением пришлось бы расстаться.

- Как же все так складно у вас выходит? - интересуясь я.

- Да просто живем и все. А как? Словами трудно выразить, - отвечает она. - Стараемся уступать друг другу, если в семье один над другим возвысится - тогда и не семья это уже. Так, наверное. Дети наши нам завидуют, у них пока не выходит найти свою половинку - одну единственную на всю жизнь. А нам вот видно повезло.

И мечты супругов Курмачевых опять же не о себе - о детях, чтобы были счастливы, и внуки росли здоровыми. На том жизнь стоит, и семья держится.

Валентина БОЯРСКАЯ.
Фото из архива семьи
Курмачевых.